
Ισχυρή Attack στα ΑΕΙ για δεύτερη χρονιά – Μήνυμα ανατροπής για την επόμενη
μέρα του φοιτητικού κινήματος

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Για ακόμα μια χρονιά, χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες συμμετείχαν στις φοιτητικές εκλογές. Πάνω από
52.000 φοιτητές/ριες συμμετείχαν στην εκλογική διαδικασία, διαψεύδοντας το καθεστωτικό
αφήγημα περί του «τέλους» των μαζικών διαδικασιών του οργανωμένου φοιτητικού και
νεολαιίστικου κινήματος. Και για ακόμα μια χρονιά, η νεολαία στα πανεπιστήμια «μαύρισε» με την
ψήφο της την κυβερνητική παράταξη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, στέλνοντας ηχηρό μήνυμα καταδίκης στους εκφραστές
της κυβερνητικής πολιτικής στα πανεπιστήμια.

Η συντονισμένη επίθεση κυβέρνησης και ΜΜΕ προς τις συλλογικές διαδικασίες του φοιτητικού κινήματος,
μέσω του αφηγήματος περί «βίας και ανομίας» στα πανεπιστήμια, έπεσε στο κενό από τη μαζική
προσέλευση των φοιτητών στις κάλπες. Οι εξαγγελίες Μητσοτάκη για νέα σχέδια ασφαλείας στα
πανεπιστήμια, οι εισβολές της αστυνομίας στο πανεπιστημιακό άσυλο την προηγούμενη εβδομάδα, τα
lockout πρυτάνεων, αλλά και η προκλητική στάση της αστυνομίας στην Κομοτηνή με αναίτιους ελέγχους
και προσπάθεια για προσαγωγές φοιτητών μελών της νΚΑ έξω από το ΔΠΘ την ημέρα των εκλογών
εντάσσονται στη γενικευμένη επιδίωξη της κυβέρνησης περί απονομιμοποίησης της πολιτικής και
συνδικαλιστικής δράσης στις σχολές.

Απέναντι σε αυτή την επιδίωξη, αλλά και στις προσπάθειες νοθείας και αλλοίωσης του
εκλογικού αποτελέσματος από μεριάς της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, αποτυπώθηκε η συσσωρευμένη οργή της
νεολαίας απέναντι στο «μαύρο» μέλλον που της ετοιμάζουν.

Σε συνέχεια του μεγαλειώδους κινήματος ενάντια στο κρατικό έγκλημα στα Τέμπη, αποδείχθηκε
περίτρανα ότι ο κόσμος των σχολών γυρνάει την πλάτη σε αυτούς που διαλύουν τη ζωή και την
προοπτική του, καταδικάζει την αστική πολιτική τόσο στην εκπαίδευση όσο και συνολικά, παίρνοντας
θέση μάχης μπροστά στο νέο γύρο κινηματικών διεργασιών που έπονται.

Για τέταρτη χρονιά πρώτη δύναμη αναδεικνύεται η ΠΚΣ. Δεν μπορεί κανείς βέβαια να παραβλέψει
ότι την προηγούμενη τριετία, (μια περίοδο που χαρακτηρίστηκε από την προσπάθεια βαθέματος της
επιχειρηματικής ανασυγκρότησης των ΑΕΙ από μεριάς κυβέρνησης-κεφαλαίου, αλλά και από έντονες
κινηματικές διεργασίες από μεριάς Φοιτητικών Συλλόγων) η ΠΚΣ με τη συνολικότερη λογική και γραμμή
της κάνει ξεκάθαρο ότι δεν επιδιώκει την ουσιαστική και ανατρεπτική ανασυγκρότηση του φοιτητικού
κινήματος και των φοιτητικών συλλόγων, την ενεργό εμπλοκή των φοιτητών στις συλλογικές διαδικασίες
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και εν τέλει την νικηφόρα προοπτική των αγώνων, όπως φάνηκε και από το περσινό κίνημα ενάντια στα
ιδιωτικά πανεπιστήμια μέχρι το πρόσφατο κίνημα των Τεμπών.

Η αναγκαία αντιπαράθεση με την επίθεση της κυβέρνησης και όλη την αστική στρατηγική στο
δημόσιο πανεπιστήμιο και συνολικά στη νεολαία, απαιτούν ρήξη με λογικές άνευρων κινήσεων
διαμαρτυρίας με στόχο την παραταξιακή ενίσχυση, όπως επίσης και ξεπέρασμα μιας ρηχής
«αντι-Μητσοτακικής» γραμμής και ενός στείρου συνδικαλιστικού «οικονομισμού» που
ακρωτηριάζει τα απαραίτητα πολιτικά αιτήματα και αδυνατίζει τη «γραμμή πυρός» και την
αποτελεσματικότητα του κινήματος. Σε αυτά τα πλαίσια, η εκλογική ενίσχυση δυνάμεων της
ρεφορμιστικής αριστεράς γενικότερα, δεν μπορεί -όπως δείχνει ανάγλυφα η κατάσταση των τελευταίων
ετών- να αποτελέσει λύση και να συμβάλει στην ενίσχυση και αποφασιστική νικηφόρα ανάπτυξη του
ευρύτερου ρεύματος κοινωνικής και πολιτικής ανατροπής και αντικαπιταλιστικής προοπτικής.

Η Attack στα ΑΕΙ στη δεύτερη χρονιά συμμετοχής και δράσης της στηρίχθηκε από χιλιάδες
αγωνιστές και αγωνίστριες, αποτυπώνοντας ένα ανατρεπτικό ρεύμα στις σχολές που
εκφράζεται και συντάσσεται με την αντικαπιταλιστική αριστερά, στέλνοντας με την ψήφο του
μήνυμα ανυπακοής και ανατροπής. Η Attack με τις 2.372 ψήφους (4,61%) που πήρε, καταγράφεται
σαν μια αναγνωρίσιμη δύναμη στους φοιτητικούς συλλόγους πανελλαδικά. Ταυτόχρονα, η σχετική
εκλογική άνοδος σε μια σειρά από σχολές, με τα σχήματα της Attack να αναδεικνύονται ακόμη και πρώτη
δύναμη σε σχολές τόσο της Αθήνας όσο και της επαρχίας, επιβεβαιώνουν ότι η Attack αποτελεί έναν
διακριτό αλλά και σταθερό πόλο στο φοιτητικό κίνημα, συσπειρώνοντας ένα πρωτοπόρο
αγωνιστικό δυναμικό. Το ανατρεπτικό αυτό ρεύμα, που ενίσχυσε για ακόμα μια χρονιά τη λογική του
ανυποχώρητου αγώνα, της σύγκρουσης με το σύνολο της αστικής πολιτικής και με το ίδιο το σύστημα και
της πάλης για μόρφωση, δουλειά, ειρήνη κι ελευθερίες αναδεικνύει τις δυνατότητες που υπάρχουν για μια
νέα σελίδα στη φοιτητική αριστερά και κυρίως για την οικοδόμηση ενός πραγματικά επικίνδυνου
φοιτητικού κινήματος. Το αποτέλεσμα της Attack υπογραμμίζει την ανάγκη για μια ακόμα πιο ουσιαστική
παρέμβαση στις σχολές και το φοιτητικό κίνημα, ώστε να δημιουργηθούν ανώτερες προϋποθέσεις για μια
μαζική, φοιτητική, πολιτική, αντικαπιταλιστική δύναμη, ικανή να συνενώσει και να αποτελέσει πρωτοπόρο
καταλύτη ανατρεπτικής δράσης και τομών που έχει ανάγκη η νεολαία και το κίνημά της.

Σε αυτή την κατεύθυνση το δυναμικό της νΚΑ στα πανεπιστήμια, το δυναμικό των σχημάτων της Attack,
χρειάζεται να εργαστούν συλλογικά και αποφασιστικά για τη συσπείρωση όλου του πολύμορφου
ριζοσπαστικού, αντισυστημικού και ανατρεπτικού δυναμικού των αγώνων και της αναζήτησης, να ενώσει
την οργή και τον μαχόμενο κόσμο στις σχολές σε ισχυρό ρεύμα αντιπαράθεσης με την αστική πολιτική και
το σύστημα, στην πάλη για τις σύγχρονες ανάγκες και τα δικαιώματα τους σπουδάζουσας νεολαίας.
Έχουμε πολλή δουλειά μπροστά μας!

Αυτό που σε κάθε περίπτωση θα καθορίσει τις επικείμενες μάχες του φοιτητικού κινήματος, με
πρώτη αυτή απέναντι στην εφαρμογή του μέτρου των διαγραφών και το άνοιγμα ιδιωτικών
«πανεπιστημίων», είναι η επόμενη μέρα να βρει τους φοιτητικούς συλλόγους ενισχυμένους, με
το βλέμμα στραμμένο στην ανασυγκρότησή τους. Για να ανατραπούν τα σχέδια και η πολιτική
κυβέρνησης-ΕΕ-κεφαλαίου μέσα κι έξω από τα πανεπιστήμια και να επιβάλουμε να ζήσουμε αλλιώς, πρέπει
το φοιτητικό κίνημα να βρεθεί στις κατάλληλες θέσεις μάχης. Και ακριβώς σε αυτή την κατεύθυνση θα
συμβάλει η Attack, αξιοποιώντας τις δυνατότητες και τις προκλήσεις που κατέγραψε και το αποτέλεσμα
των φοιτητικών εκλογών, με τα μάτια πάντα στραμμένα στους αγώνες που έρχονται.


